

看表演、逛集市、道文化、品美食 今天的古堰画乡年味十足



记者 雷宁 摄

今天上午的古堰画乡热闹非凡,在此举行的2020年全国乡村春晚集中展示活动吸引了大批游客。大伙在这里不仅能看到来自全国各地的精品乡村特色节目,还能逛一逛“丽水山耕”年货集市,瞧一瞧丽水文创集市,品一品丰富多样的“丽水特色美食”。可以说,现场的所有人都提前感受到了浓浓的年味。

春晚舞台:将丽水精品节目奉送给观众

在2020年全国乡村春晚集中展示活动的启动仪式后,从全国遴选出的14个节目在丽水主会场以“斗艺”和“吆喝”的形式,集中展示了全国乡村艺术普及成果。

“今天我们带来的是水族民族打击乐。”来自云南曲靖的王志良身穿传统粗布民族服饰,一边做着上台前的准备,一边跟记者说道。

记者见到,王志良的“民族打击乐”极具特色,他所用的“乐器”全是农具,包括了锄头、木桶等。

作为乡村农具打击乐的主创,王志良说:“打击这些农具时的欢快场面,很好地体现了我们农民喜庆丰收的心情。我们想把这种心情传达给全国观众。”

伴随着一声声悠扬的畲族山歌,我市云和县选送的节目——畲族火笼舞蹈《恰啰·暖啰》上演了。该节目的演员黄芳告诉记者,“恰啰·暖啰”在畲语里是“红了暖了”的意思,他们的节目体现了畲乡人民的生活就像火笼一样越来越红火。

“能向全国人民展现我们丽水浓郁的乡村春晚氛围,我觉得十分荣幸。”作为乡村春晚的常客,能把丽水的精品乡村节目带给大家,黄芳感到非常自豪。

山耕集市:把丽水土特产品推广到全国

活动现场的第一站便是丽水山耕集市,为了抓住这个难得的机会对自己的产品进行宣传,各商家早就来到现场,布置展位。

处州白莲商户李旭晨带来的是自己的白莲礼盒以及白莲酿制的白酒等产品。李旭晨告诉记者,他们全家一直从事白莲推广工作,自从加入了丽水山耕品牌,有了越来越多展示产品的机会,他们的品牌随之被越来越多人所熟知。

“今天的活动是面向全国的,我希望能借助本次活动让更多人了

解我们的白莲产品。”李旭晨说。

“借助丽水春晚舞台,面向全国推广,这次活动真的相当不错。”四川广元市剑阁县宣传部副部长徐婧对记者说,莲都区在和剑阁县开展扶贫合作之后,大力帮助剑阁推广产品,他们非常感谢丽水,也希望借助丽水大发展的机遇,让剑阁产品的推广工作有一个飞跃。

文创集市:将丽水传统文化介绍给大家

走入文创集市,一阵清幽的古琴声吸引了记者的注意。正在弹奏古琴的是缙云艺术家洪莱,他介绍,近年来,通过各级平台的推广,古琴文化已经在丽水越来越被人们所熟知。在接到活动通知后,他们二话不说就来到现场推广古琴了。

“随着3700多年历史的黑陶文化被发掘,这些年黑陶的知名度真是越来越大了。”遂昌的黑陶艺术家夏利长说,丽水近年来大力发展传统文化,助力乡村振兴,他们这些非物质文化遗产传承人受益颇多,现在不仅扩大了他们产业的知名度,更是带动了相关产业链。这几年,他全家靠制作黑陶,每年都有几十万元的收入。

美食长街:将丽水特色美食分享给客人

俗话说得好,民以食为天。本次活动中,主办方特意将丽水各地的特色小吃汇聚于一地,让游客在一条长街上就能将丽水特色美食“一网打尽”。

莲都眉毛酥、青田山粉饺、畲乡黄金粽、云和油桶饼、遂昌长粽、庆元黄粿……在古堰画乡的港和路上,来自全市各地30多家店铺的展位一字排开,广迎八方来客,用独特的丽水味道惊艳了大批游客。

“这个小吃和我们那里的灯盏糕好像啊!老板,给我来两个。”来自温州的朱莉在小吃摊前,被一个长得和家乡美食很类似的小吃吸引。

“外表很酥脆,里面萝卜丝和南瓜丝的馅儿特别香甜,的确别有一番风味。”一个油桶饼下肚,朱莉忍不住又叫了两个。

在熙熙攘攘的长街上,诸多特色美食的现场制作环节也吸引了众多摄影家来采风创作。在莲都麻糍摊位边,一群摄影爱好者端着手中的相机,不停地按下快门。

另外,丽水消防的吉祥物也来到现场,丽水消防的工作人员告诉记者,他们正在拍摄抖音小视频,想借助美食力量开展消防宣传。

记者 刘焯恒 廖王晶 庄啸

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋 崔瑾
编委委员 范宁华 蓝燕
一版编辑 孙蕾